

શારિરીક તંદુરસ્તી અને પર્યાવરણ બચાવવા માટે સાયકલ શ્રેષ્ઠ ઉપાય મુખ્યમંત્રીએ અમદાવાદમાં સાયકલોથોનનો પ્રારંભ કરાવ્યો

અમદાવાદ, તા. ૨૯ મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ જણાવ્યું છે કે, આજે વિશ્વ આખામાં પર્યાવરણમાં બદલાવ આવી રહ્યો છે. સાથે સાથે પર્યાવરણ બચાવવાની સુંબેશ એ સમયની માંગ છે ત્યારે પર્યાવરણ બચાવવા અને સાયકલોથોનમાં ભાગ લીધો હતો. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, એક સમય હતો કે જ્યારે લોકો સાયકલનો મહત્તમ ઉપયોગ કરતા હતા. બદલાતા જતા સમયમાં તેનો ઉપયોગ ઓછો થતો ગયો પરિણામે શારિરીક સમસ્યાઓ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતે હંમેશા દેશ અને દુનિયાને દિશાદર્શન કરાવ્યું છે ત્યારે આ શ્રેણી પણ ગુજરાત અગ્રેસર રહ્યું છે. રાજ્યમાં મહત્તમ લોકો સાયકલિંગ માટે પ્રેરાય તે દિશામાં રાજ્ય સરકાર પણ પ્રયત્નશીલ છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ



ખેલો ઈન્ડિયા હોકીમાં ગુજરાત સેમીફાઇનલમાં

ગાંધીનગરના સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયા ખાતે 'ખેલો ઈન્ડિયા' અંતર્ગત રમાઈ રહેલ રાષ્ટ્રીય કક્ષાની હોકી ટૂર્નામેન્ટમાં અન્ડર-૧૪ કેટેગરીમાં ગુજરાતની ટીમે મિઝોરમની ટીમને ૧-૦ થી કચડી નાંખી સેમીફાઇનલમાં પ્રવેશ મેળવી લીધો છે. કોચ પાર્થ પરમારના માર્ગદર્શન હેઠળ કેપ્ટન નિરજ ઠાકુરની ટીમે આ ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન સાથે ટૂર્નામેન્ટમાં વિજયી બની ગુજરાતનું નામ રોશન કરવાની આશા જગાવી છે.

ચિલોડા પ્રાથમિક શાળા ખાતે પ્રજાસત્તાક દિનની ઉજવણી

ચિલોડા, તા. ૨૯ પટેલના અધક્ષ સ્થાને સમારોહ તાલુકાના ચિલોડા સ્થિત યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે ગામની

આ પ્રસંગે શાળાના રાષ્ટ્રીય મેરીટ સ્કોલરશીપમાં ક્વોલિફાય થયેલા પાંચ બાળકો સહિત તેજસ્વી તારલાઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઉપરાંત વર્ષ ૨૦૧૬ માં જન્મેલી ૩૫ દીકરીઓના માતા-પિતાનું કૂલછડી તેમજ દીકરી બચાવો-દીકરી પઢાવોના બેઈઝ આપી સન્માનિત કર્યા હતા. આ પ્રસંગે ગામના ડે. સરપંચ, સભ્યો, મંડળીના ચેરમેન, મંત્રી, ક્ષત્રિય ઠાકોર સેનાના આગેવાનો, એડવોકેટ વિષ્ણુભાઈ પટેલ, નટુભાઈ પટેલ, પત્રકાર, એસ. એમ. સી. ના સભ્યો, આંગણવાડી બાંહેનો વગેરે ઉપસ્થિત રહી બાળકોને શિલ્ડ, ચોપડા, નોટો, પેનો, ડીસો વગેરે ભેટ આપી પ્રોત્સાહન પુરૂ પાડ્યું હતું. આ પ્રસંગે શાળાના બાળકોએ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો રજૂ કરી પ્રજાસત્તાક દિનની ઉમંગભરે ઉજવણી કરી હતી.



પ્રાથમિક શાળા ખાતે ૬૮ મા પ્રજાસત્તાક દિનની ઉજવણી નિમિત્તે ગામના મહિલા સરપંચ વસુમતીબેન સુશિક્ષિત દીકરી ડો. મુશ્મુબેન બી. પટેલના હસ્તે ધ્વજવંદન કરાવી સલામી આપી હતી.



લોકોની શારિરીક તંદુરસ્તી માટે સાયકલ એ શ્રેષ્ઠ ઉપાય છે એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આજે અમદાવાદમાં આશ્રમરોડ સ્થિત વલ્લભસદન ખાતેથી લીલી ઝંડી આપી સાયકલોથોનનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. હજારો લોકોએ આ સાથે પર્યાવરણ પણ બગડતુ ગયુ ત્યારે સાયકલિંગ એ શારિરીક તંદુરસ્તી સાથે પર્યાવરણ જાળવણી માટે પણ શ્રેષ્ઠ વિકલ્પ બન્યો છે. તેની સાથે સાથે વાહનોથી ટ્રાફિક સમસ્યા હળવી કરવા પણ સાયકલનો ઉપયોગ અનિવાર્ય બન્યો છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વધુમાં

મોડાસાના નાંદીસણમાં દૂધ ઘર અને બલ્ક કુલીંગ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન

મોડાસા, તા. ૨૯ અરવલ્લી જિલ્લામાં મોડાસાના નાંદીસણ દૂધ ઉત્પાદક સહકારી મંડળી લી. ના નવીન દૂધ ઘર અને બલ્ક મિલ્ક કુલીંગ સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન ગુજરાત મિલ્ક ફેડરેશન અને સાબરડેરીના ચેરમેન જોડાભાઈ પી. પટેલના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સાંસદ દિપસિંહ રાઠોડ, જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ રણવીરસિંહ ડામી તેમજ જિલ્લા સહકારી સંઘના અધ્યક્ષ પ્રભુદાસભાઈ પટેલ અને ભીમુસિંહ પરમાર, કાન્તિભાઈ, જ્યંતિભાઈ પટેલ સહિત ડેરીના ડિટેક્ટરો, સ. કાં. બેંક ડિરેક્ટર પંકજભાઈ પટેલ, સહકારી આગેવાનો, દૂધ મંડળીઓના ચેરમેનો-સેક્રેટરીઓને નાંદીસણ દૂધ મંડળીના ચેરમેન જયેન્દ્રસિંહ ચૌહાણે આવકારી સ્વાગત કર્યું હતું.

યુપીમાં ગઠબંધન... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાતુ

અખિલેશ કહ્યું હતું કે, વિકાસ, મુશ્કાલીના પ્રતિક તરીકે આ મિલન થયું છે. પ્રદેશને સાથે મળીને આગળ વધારવા માટે અમે ઈચ્છુક છીએ. રાહલે કહ્યું હતું કે, અખિલેશની સાથે તેમના જે વ્યક્તિગત સંબંધ છે તે હવે રાજકીયરીતે પણ થઈ ગયા છે. અખિલેશ કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસ પાર્ટીના નેતા રાહુલ ગાંધીનું તેઓ સ્વાગત કરે છે. લોકસભામાં સાથે રહ્યા છીએ. અનેક વખત સાથે કામ કરવાની તક મળી છે. એ એકબીજાને ઓળખીએ છીએ. આજ કારણસર સાથે કામ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ઉત્તરપ્રદેશના વિકાસને વધુ ઝડપથી આગળ વધારવાની વાત રાહુલ અને અખિલેશ બંનેએ કરી હતી. અખિલેશ કહ્યું હતું કે, ઉત્તરપ્રદેશમાં ગતિવિધિ વિચારકની કામગીરી થઈ છે. કોંગ્રેસના આવવાથી તે ગતિવિધિને ઝડપી પડશે. ૩૦૦થી પણ વધારે બેઠકો ઉપર અમારી જીત થશે. વિભાજિત કરવા, એકબીજાને દૂર રાખવાની રાજનીતિને ખતમ કરવા સાથે અમે આગળ વધીશું. વિકાસ માટે ગઠબંધનની રચના કરાઈ છે. કોઈ તકવાદી ગઠબંધન નથી તેવી વાત રાહુલ ગાંધીએ કરી હતી. આ ગઠબંધન પ્રદેશ માટે ઉત્તમ સાબિત થશે. સપા અને કોંગ્રેસ લોકોમાં આત્મવિશ્વાસ ઉમેરશે. આ ગઠબંધન લોકોમાં પ્રેમ અને સદ્ભાવ વધારવામાં મદદરૂપ થશે. લોકો પહેલાથી જ નક્કી કરી ચુક્યા છે કે મત કોને આપવામાં આવનાર છે. નોટબંધી બાદ જે રીતે લોકો લાઈનમાં ઉભા રહ્યા છે. હવે લોકો આનો જવાબ આપવા માટે તૈયાર છે. રાહુલે પોતાની બહેન પ્રિયંકાની વાત કરતા કહ્યું હતું કે, પ્રિયંકાએ તેમની ભરપુર મદદ કરી છે. પ્રિયંકા ગાંધી પ્રચાર કરે કે ન કરે. પ્રિયંકા કોંગ્રેસ પાર્ટી માટે પણ મહત્વપૂર્ણ છે. આવનાર સમયમાં પણ રાહુલ ગાંધી સાથે કામ કરવાની અખિલેશ ખાતરી આપી હતી. યુવાનોની વિચારધારા ઝડપથી કામ લાગે તે હેતુસર ગઠબંધનની રચના થઈ છે.

મોદી મંત્ર... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાતુ

સાથે સાથે મોદીએ ૩૦મી જાન્યુઆરી એટલે કે મહાત્મા ગાંધીની પુણ્યતિથિના પ્રસંગે સવારે ૧૧ વાગે બેભિનિટનું મૌન પાળી રાષ્ટ્રપિતાને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા અપીલ કરી હતી. વડાપ્રધાન આ વખતે મન કી બાત કાર્યક્રમમાં મોટાભાગે પરીક્ષાની તૈયારીમાં લાગેલા વિદ્યાર્થીઓ અને તેમના વાલીઓ સાથે વાતચીતમાં રહ્યા હતા. મન કી બાત કાર્યક્રમમાં મોદી સામાન્યરીતે રાજનીતિ સાથે જોડાયેલી વાતો ઓછી કરે છે પરંતુ આ વખતે પાંચ રાજ્યોમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી હોવાથી આચારસંહિતા પણ અમલી હતી જેથી તેમની બાબતો સંપૂર્ણપણે બિનારાજકીય મુદ્દાઓ ઉપર હતી. વડાપ્રધાને પરીક્ષાની તૈયારીમાં રહેલા વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓને અપીલ કરતા કહ્યું હતું કે, દર વર્ષે ત્રણ ચાર મહિનાને ઉત્સાહમાં ફેરવી દેવામાં આણે તે જરૂરી છે. પરિવાર પણ વિદ્યાર્થીઓનો સાથ આપે તે જરૂરી છે. વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે, વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષાને લઈને ટેન્શન રાખવું જોઈએ નહીં. યાદશક્તિને વધારવા માટેની સૌથી મોટી ઔષધી રિલેક્શ થવાની છે તેમ તેમણે કહ્યું હતું.

ચૂંટણી પંચનો આદેશ... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાલ

પાર્ટીની માન્યતા રદ કરવાની ચેતવણી આપી હતી. સાથે સાથે એમ પણ કહ્યું હતું કે, ચૂંટણી દરમિયાન જો ભાષણ ઉપર સંયમ નહીં રાખે તો ભવિષ્યમાં વધુ કઠોર પગલા લેવાશે. એએપીની માન્યતા રદ કરવા સુધીની ચેતવણી આપવામાં આપી હતી. અરવિંદ કેજરીવાલને કારણદર્શક નોટિસ ચૂંટણી પંચે ૧૬મી જાન્યુઆરીના દિવસે ફટકારી હતી અને કહ્યું હતું કે, આચારસંહિતાના ભંગ બદલ કોઈ પાર્ટીની માન્યતા ખતમ કરવા અથવા તો તેને સસ્પેન્ડ કરી દેવાનો અધિકાર ચૂંટણી પંચ પાસે રહેલો છે. ચૂંટણી પંચની ફટકાર બાદ કેજરીવાલે વધુ આક્રમક વલણ અપનાવીને પંચના નિર્ણયને ગેરકાયદે, ગેરબંધારણીય અને ખોટા તરીકે જાહેરમાં પડકાર ફેંકવાની વાત કરી હતી.

ગ્રાન્ડસ્લેમ જીતી... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાલ

બીજા સેટમાં નડાલે વાપસી કરીને ફેડરરને ૬-૦ થી હાર આપી હતી. ફેડરરે ૧૮મી ગ્રાન્ડસ્લેમ ઉપર કબજો જમાવ્યો છે. અને નોંધનીય છે કે, ગઈકાલે મહિલા વર્ગમાં સેરેના વિલિયમ્સે સિંગલ્સનો ત્રણજીતો હાથે પોતાની બહેન વિનસ વિલિયમ્સને ફાઈનલમાં હાર આપીને સેરેનાએ ઈતિહાસ રચ્યો હતો અને મહાન ખેલાડી સ્ટેફીગ્રાફને પાછળ છોડીને ૨૩મી ગ્રાન્ડસ્લેમ જીતી લીધી હતી. સ્ટેફીગ્રાફે પોતાની કેરિયરમાં ૨૨ ગ્રાન્ડસ્લેમ સ્પર્ધા જીતી હતી.

છલકાર્યો ઉત્સાહ... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાલ

પ્રસ્થાન વહેલી સવારે ધ-૫ ઓપનઅર થીયેટર ખાતેથી આરોગ્યમંત્રી

શંકરભાઈ ચૌધરી, મેયર પ્રવિણભાઈ પટેલ, ગુડા ચેરમેન આશિષ દવે તેમજ ગાંધીનગરના કલેક્ટર સતીષ પટેલ દ્વારા ફલેગ ઓફ કરવામાં આવ્યું હતું. દોડવીરોનો ઉત્સાહ વધારવા માટે શંકરભાઈ ચૌધરી, પ્રવિણભાઈ પટેલ તથા સતીષભાઈ પટેલે પણ આ મેરેથોનમાં દોડીને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. ૭૫ વર્ષના વયોવૃદ્ધથી માંડીને ૬ વર્ષની બાળકી સુધીના તમામ દોડવીરોએ આ મેરેથોનમાં ભાગ લીધો હતો. ત્યારે મોટી સંખ્યામાં સરકારી અધિકારીઓ, સામાજિક આગેવાનો, વ્યવસાયિકો તેમજ ગુજરાત પોલીસ, બીસએફ, આર્મી, કોસ્ટગાર્ડ તેમજ અન્ય સેક્ટરના જવાનો પણ જોડાયા હતા. ગાંધીનગર અને ગુજરાત રાજ્ય ઉપરાંત મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન, સત્તીસગઢ વગેરે રાજ્યોમાંથી પણ દોડવીરોએ મેરેથોનમાં ભાગ લીધો હતો. તમામ દોડવીરો માટે ડેક-ટેકાણે પાણી, ઓઆરએસ, સંતરા, કેળા વગેરેના બુથ દ્વારા સગવડ આપવામાં આવી હતી. ગાંધીનગરજનોએ પણ આ અવસરને ઉત્સાહપૂર્વક વધાવ્યો હતો. દોડ પુરી કરનાર તમામને મેડલ આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. સીનીયર, ટેન્ટરન અને જુનીયર એમ ત્રણ વિભાગમાં ભાઈઓ અને મહિલાઓને વિભાગ પાસે પ્રથમ ૩ આવનારને ઈનામો આપવામાં આવ્યા હતા. ગાંધીનગર શહેરમાં યોજાયેલી ઐતિહાસિક મેરેથોન દોડની ચર્ચા સમગ્ર શહેરમાં જોવા મળી હતી.

અતિતની આજ ● ૪ પાનાનું યાતુ...

દલિત વોટબેંક અને મુસ્લિમોની વોટબેંક સાથે જોડીને વધુ એક વાર ઉત્તર પ્રદેશનાં મુખ્ય પ્રધાન બનવા આતુર માયવતીની સપા-કોંગ્રેસના મહાગઠબંધનની વાતે મૂંઝવણ વધી છે. ઓછામાં પૂર્ણ સપામાંથી નીકળેલા અન્સારી બંધુઓને માયવતીએ ઝીલી લીધા છે. તેમણે ૧૦૦ મુસ્લિમ ઉમેદવાર ઊભા રાખ્યા તેમાં ૩૦ તો અન્સારી પરિવારના જ છે. અગાઉનાં વર્ષોમાં ભાજપ અને સપા બેઉના ભાગે યડીને રાજ્યનાં મુખ્ય પ્રધાન બનેલાં માયવતી સામે પણ સંપત્તિને લગતા ખટલા વિશે સીબીઆઈની તપાસ અને દબાણ હોવા છતાં એ ઝાઝાં ગભરાતાં નથી અને સીધાં જ વડાપ્રધાન મોદી પર વાર કરવામાં અગ્રેસર છે. જંગ મુખ્યત્વે ત્રિપાઠિયો થવાનો, પણ છેલ્લા અહેવાલો મુજબ મુખ્ય સ્પર્ધા અખિલેશના વડપણવાળી સપા-કોંગ્રેસની યુતિ અને ભાજપ વચ્ચે રહેવાની, માયવતીનાં સત્તાસમજાણને કોઈ ચમત્કાર જ શક્ય બનાવી શકે.

જયપુરના લિટરરી ફેસ્ટિવલમાં રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના પ્રવક્તા ડો. મનમોહન વેદે શબ્દો તો અનામતના પ્રશ્નો અને બંધારણ ઘડનારી સમિતિના વડા ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરના ટાંક્યા, પણ ઉદાહરણ ભારે મચ્યો છે. બિહાર વિધાનસભાની ચૂંટણી પૂર્વે સંઘના વડા ડો. મોહનરાવ ભાગવતના અનામત પ્રથાની સમીક્ષા અંગેના વક્તવ્યે ભાજપની નેતાગીરીના લાભ મુલાસાઓ છતાં પણને પરિણતિ કરવામાં મહત્ત્વનું યોગદાન કર્યું હતું. ડો. આંબેડકર અનામત પ્રથા કાયમ ઈચ્છતા નહોતા એ વાત સાચી હોવા છતાં જયપુર વિવાદ ઉત્તર પ્રદેશમાં પહોંચી શકી રહ્યો છે. ઉત્તર પ્રદેશ નહી, પંજાબ, ઉત્તરાખંડ, ગોવા અને મણિપુરમાં પણ ભાજપ અને મિત્રપક્ષો અનામત પ્રથા સમાપ્ત કરી દેવાની તરફેણમાં હોવાનો સુદો ઉદ્ઘાણવામાં આવે એના સંકેત મળવા માંડ્યા છે. બિહારવાળી થશે કે ભાજપની નેતાગીરી અને વડા પ્રધાન મોદી નોખો પ્રભાવ પાડશે એ ભણી સૌની મીટ છે.

લાંબેગાળે નોટબંધી (ડિમોનેટાઈઝેશન) લાભદાયી નીવડશે એવી ઇાપ હોવા છતાં અત્યારે જે રાજ્યો ચૂંટણીનો સામનો કરવા જઈ રહ્યાં છે તેમાં નોટબંધીના મુદ્દાને વિરોધ પક્ષો પૂબ ઊછળાવી રહ્યા છે. ઓછામાં પૂર્ણ રિઝર્વ બેંકના મોદી-નિયુક્ત ગવર્નર ડો. ઉર્જિત પટેલે સંસદની આર્થિક બાબતોની સમિતિ સમક્ષ આપેલા નિવેદનમાં 'નોટબંધીથી દેશને નુકસાન થયું', 'આમઆદમીએ ભારે હાલાકી ભોગવવી પડી', 'કેટલાંકના મૃત્યુ પણ થયાં' અને 'જીડીપી-ગ્રોસ ડોમેસ્ટિક પ્રોડક્ટને ફટકો પડ્યો' જેવા ઉલ્લેખો વિપક્ષને હાથવળું હથિયાર બની રહેલાના. પૂર્વ વડા પ્રધાન ડો. મનમોહન સિંહ અગાઉ રિઝર્વ બેંકના ગવર્નર રહી ચૂક્યા છે અને ઉક્ત સમિતિમાં ડો. પટેલની સુનાવણી વખતે એમણે ડો. ઉર્જિતને બધું નહી કહી દેવાની ભલામણ કરીને બચાવી લેવાનો પ્રયાસ પણ કર્યો એવા અહેવાલ છે. મિતભાષી ડો. સિંહે નોટબંધી પછી મોદીના શાસનથી પ્રજાનું ભ્રમનિરસન થયાની વાત કહીને એને 'અંતનો આરંભ' ગણાવવાનું પસંદ કર્યું છે. વડા પ્રધાન મોદી આ પ્રતિકૂળ સંજોગો અંગે સાવધ હોય એ સ્વાભાવિક છે. પાંચ રાજ્યોની વિધાનસભા ચૂંટણી જીતવા અને એમાંથી ઉત્તર પ્રદેશ પર વિજયધ્વજ લહેરાવવા એ ચીંટાળીને જોર લગાવીને લખનઉ કબજે કરવા કૃતસંકલ્પ છે. ઉત્તર પ્રદેશ હાથમાં ના આવે તો વતન રાજ્ય ગુજરાતમાં પણ આસમાની સુલતાની થઈ શકે એ મોદી સુપેરે જાણે છે.

બોલભાલા રહેશે... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાલ

પહેલીવાર યોજાઈ રહ્યો હોવાથી તેનો ઉત્સાહ પણ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં ૧૯૪ ગ્રામ પંચાયતોની ચૂંટણી ડિસેમ્બર માસમાં થઈ હતી અને તાજેતરમાં જ બધાજ સરપંચોએ તેમના નવા હોદાનો ચાર્જ સંભાળે છે જે ઉલ્લેખનીય છે. જિલ્લામાં ૧૮ જેટલી પંચાયતો સમરસ ધરી છે. ૯૭ જેટલી મહિલા સરપંચો આ વખતે જંગમાં વિજયી બની છે. સરપંચોને પંચાયત અધિનિયમની વિવિધ જોગવાઈઓ સહિતની અને કલ્યાણકારી યોજનાઓ અંગે આ બે દિવસની બેઠકોના દોરમાં સમજ અને તાલિમ આપવામાં આવનાર છે. તંત્ર દ્વારા પણ વિષય નિષ્ણાતોને બોલાવવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળેલ છે.

૨૦૧૩ થી આ ઓપન જેલનો પ્રયોગ ભારતમાં આંશિક રીતે અપનાવેલ છે. હાલમાં ઓપન જેલની ક્ષમતા ૫૦ કેદીઓની રાખવામાં આવેલ છે. આગામી દિવસોમાં દિલ્હી, સુંબઈ તથા અન્ય રાજ્યોમાં આ પ્રયોગ સફળ થશે અને કેદીઓ નાસીભાગી નહિ જાય તો સંખ્યાની ક્ષમતામાં ઉત્તરોત્તર વધારો કરી ગંભીર પ્રકારના ગુન્હામાં સજા કાપતા કેદીઓ માટે પણ આ પ્રયોગનો લાભ આપવામાં આવશે એક કરતા વધારે ગુન્હામાં સંડોવાયેલ કેદી તથા દેશ દ્રોહ કે આંતકવાદી પ્રવૃત્તિઓમાં સંડોવાયેલા કેદી તથા જેહાદી પ્રવૃત્તિમાં તેમજ બોમ્બ બ્લાસ્ટમાં સંડોવાયેલ કેદીઓને આ પ્રયોગમાંથી બાકાત રાખવામાં આવશે.

અતિતની આજ ● ૪ પાનાનું યાતુ...

દલિત વોટબેંક અને મુસ્લિમોની વોટબેંક સાથે જોડીને વધુ એક વાર ઉત્તર પ્રદેશનાં મુખ્ય પ્રધાન બનવા આતુર માયવતીની સપા-કોંગ્રેસના મહાગઠબંધનની વાતે મૂંઝવણ વધી છે. ઓછામાં પૂર્ણ સપામાંથી નીકળેલા અન્સારી બંધુઓને માયવતીએ ઝીલી લીધા છે. તેમણે ૧૦૦ મુસ્લિમ ઉમેદવાર ઊભા રાખ્યા તેમાં ૩૦ તો અન્સારી પરિવારના જ છે. અગાઉનાં વર્ષોમાં ભાજપ અને સપા બેઉના ભાગે યડીને રાજ્યનાં મુખ્ય પ્રધાન બનેલાં માયવતી સામે પણ સંપત્તિને લગતા ખટલા વિશે સીબીઆઈની તપાસ અને દબાણ હોવા છતાં એ ઝાઝાં ગભરાતાં નથી અને સીધાં જ વડાપ્રધાન મોદી પર વાર કરવામાં અગ્રેસર છે. જંગ મુખ્યત્વે ત્રિપાઠિયો થવાનો, પણ છેલ્લા અહેવાલો મુજબ મુખ્ય સ્પર્ધા અખિલેશના વડપણવાળી સપા-કોંગ્રેસની યુતિ અને ભાજપ વચ્ચે રહેવાની, માયવતીનાં સત્તાસમજાણને કોઈ ચમત્કાર જ શક્ય બનાવી શકે.

જયપુરના લિટરરી ફેસ્ટિવલમાં રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના પ્રવક્તા ડો. મનમોહન વેદે શબ્દો તો અનામતના પ્રશ્નો અને બંધારણ ઘડનારી સમિતિના વડા ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરના ટાંક્યા, પણ ઉદાહરણ ભારે મચ્યો છે. બિહાર વિધાનસભાની ચૂંટણી પૂર્વે સંઘના વડા ડો. મોહનરાવ ભાગવતના અનામત પ્રથાની સમીક્ષા અંગેના વક્તવ્યે ભાજપની નેતાગીરીના લાભ મુલાસાઓ છતાં પણને પરિણતિ કરવામાં મહત્ત્વનું યોગદાન કર્યું હતું. ડો. આંબેડકર અનામત પ્રથા કાયમ ઈચ્છતા નહોતા એ વાત સાચી હોવા છતાં જયપુર વિવાદ ઉત્તર પ્રદેશમાં પહોંચી શકી રહ્યો છે. ઉત્તર પ્રદેશ નહી, પંજાબ, ઉત્તરાખંડ, ગોવા અને મણિપુરમાં પણ ભાજપ અને મિત્રપક્ષો અનામત પ્રથા સમાપ્ત કરી દેવાની તરફેણમાં હોવાનો સુદો ઉદ્ઘાણવામાં આવે એના સંકેત મળવા માંડ્યા છે. બિહારવાળી થશે કે ભાજપની નેતાગીરી અને વડા પ્રધાન મોદી નોખો પ્રભાવ પાડશે એ ભણી સૌની મીટ છે.

લાંબેગાળે નોટબંધી (ડિમોનેટાઈઝેશન) લાભદાયી નીવડશે એવી ઇાપ હોવા છતાં અત્યારે જે રાજ્યો ચૂંટણીનો સામનો કરવા જઈ રહ્યાં છે તેમાં નોટબંધીના મુદ્દાને વિરોધ પક્ષો પૂબ ઊછળાવી રહ્યા છે. ઓછામાં પૂર્ણ રિઝર્વ બેંકના મોદી-નિયુક્ત ગવર્નર ડો. ઉર્જિત પટેલે સંસદની આર્થિક બાબતોની સમિતિ સમક્ષ આપેલા નિવેદનમાં 'નોટબંધીથી દેશને નુકસાન થયું', 'આમઆદમીએ ભારે હાલાકી ભોગવવી પડી', 'કેટલાંકના મૃત્યુ પણ થયાં' અને 'જીડીપી-ગ્રોસ ડોમેસ્ટિક પ્રોડક્ટને ફટકો પડ્યો' જેવા ઉલ્લેખો વિપક્ષને હાથવળું હથિયાર બની રહેલાના. પૂર્વ વડા પ્રધાન ડો. મનમોહન સિંહ અગાઉ રિઝર્વ બેંકના ગવર્નર રહી ચૂક્યા છે અને ઉક્ત સમિતિમાં ડો. પટેલની સુનાવણી વખતે એમણે ડો. ઉર્જિતને બધું નહી કહી દેવાની ભલામણ કરીને બચાવી લેવાનો પ્રયાસ પણ કર્યો એવા અહેવાલ છે. મિતભાષી ડો. સિંહે નોટબંધી પછી મોદીના શાસનથી પ્રજાનું ભ્રમનિરસન થયાની વાત કહીને એને 'અંતનો આરંભ' ગણાવવાનું પસંદ કર્યું છે. વડા પ્રધાન મોદી આ પ્રતિકૂળ સંજોગો અંગે સાવધ હોય એ સ્વાભાવિક છે. પાંચ રાજ્યોની વિધાનસભા ચૂંટણી જીતવા અને એમાંથી ઉત્તર પ્રદેશ પર વિજયધ્વજ લહેરાવવા એ ચીંટાળીને જોર લગાવીને લખનઉ કબજે કરવા કૃતસંકલ્પ છે. ઉત્તર પ્રદેશ હાથમાં ના આવે તો વતન રાજ્ય ગુજરાતમાં પણ આસમાની સુલતાની થઈ શકે એ મોદી સુપેરે જાણે છે.

બોલભાલા રહેશે... ● અનુસંધાન પહેલાનું યાલ

પહેલીવાર યોજાઈ રહ્યો હોવાથી તેનો ઉત્સાહ પણ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લામાં ૧૯૪ ગ્રામ પંચાયતોની ચૂંટણી ડિસેમ્બર માસમાં થઈ હતી અને તાજેતરમાં જ બધાજ સરપંચોએ તેમના નવા હોદાનો ચાર્જ સંભાળે છે જે ઉલ્લેખનીય છે. જિલ્લામાં ૧૮ જેટલી પંચાયતો સમરસ ધરી છે. ૯૭ જેટલી મહિલા સરપંચો આ વખતે જંગમાં વિજયી બની છે. સરપંચોને પંચાયત અધિનિયમની વિવિધ જોગવાઈઓ સહિતની અને કલ્યાણકારી યોજનાઓ અંગે આ બે દિવસની બેઠકોના દોરમાં સમજ અને તાલિમ આપવામાં આવનાર છે. તંત્ર દ્વારા પણ વિષય નિષ્ણાતોને બોલાવવામાં આવ્યા હોવાનું જાણવા મળેલ છે.

પ્રાંતિજ શેઠ.પી.એન્ડ.આર હાઈસ્કુલનું ગૌરવ

પ્રાંતિજ, તા. ૨૯ સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ ખાતે આવેલ શેઠ.પી.એન્ડ.આર હાઈસ્કુલની ધોરણ-૧૦માં અભ્યાસ કરતી વિદ્યાર્થીની મકવાણા



નેહાબેન જયંતિસિંહ જિલ્લામાં ૪૦૦ મીટર દોડમાં પ્રથમ નંબર અને રાજ્યમાં ૪૦૦ મીટર દોડમાં ત્રીજો નંબર આવી બ્રોન્ઝ મેડલ પ્રાપ્ત કર્યાં હતા જ્યારે રાજ્યમાં રીલેમાં સાબરકાંઠામાં પ્રથમ આવી ગોલ્ડ મેડલ જીતીને સમાજ પરિવાર સહિત શાળાનું ગૌરવ વધાર્યું છે.

પ્રાંતિજના કમાલપુર પ્રાથમિક શાળાનું ગૌરવ

સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજ તાલુકાના કમાલપુર ખાતે આવેલ પ્રાથમિક શાળાએ તલોદ ખાતે યોજાયેલ વક્તુવ સ્પર્ધામાં ભાગ લઈને ૨૫૦૦૦ હજારનું રોકડ ઈનામ મેળવ્યું હતું. તલોદ કેળવણી મંડળ તથા ગીતાંજલી ટ્રસ્ટ દ્વારા વિજય પત્ર વક્તુવ સ્પર્ધા સી.ડી.પટેલ હાઈસ્કુલ ખાતે તા. ૨૧-૧-૨૦૧૭ના રોજ યોજાઈ હતી જેમાં કમાલપુર પ્રાથમિક



શાળાએ વક્તુવ સ્પર્ધામાં નંબર લાવી રૂપિયા ૨૫૦૦૦ હજારનું રોકડ ઈનામ પ્રાપ્ત કર્યું હતું જેમાં બે વિદ્યાર્થીની રાવળ સાક્ષી જગદીશભાઈ અને રાવળ રનેહા કમલેશભાઈએ ભાગ લીધો હતો અને ગુણોત્તમ જરૂરી કે બિનજરૂરી વિષય પર વક્તુવ સ્પર્ધા યોજાઈ હતી જે